
 

  

  

 Raadsvoorstel 
  

Datum 
raadsvergadering: 

26 juni 2013   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Verbraak   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Vaststelling nieuwe verordening Winkeltijden  

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel   
Op 28 mei 2013 heeft de 1

e
 Kamer ingestemd met het initiatiefwetsvoorstel tot verruiming van de 

mogelijkheden tot openstelling van winkels op zondag. Medio dit jaar zal naar alle waarschijnlijkheid de 
nieuwe wet in werking treden. Met het oog op die verruiming van de Winkeltijdenwet, hebben 
verschillende ondernemersorganisaties verzocht de koopzondagen in Roosendaal volledig vrij te 
geven. De betreffende organisaties waaronder Collectief Roosendaal geven aan dat de eerdere 
ervaringen met het vrijgeven van de koopzondagen een succes waren en ook werden gewaardeerd 
door de Roosendalers. Met de 6 ondernemersorganisaties zijn wij van mening dat het gewenst is de 
verruiming van de winkeltijden op zondag mogelijk te maken. Daartoe moet er een nieuwe verordening 
Winkeltijden worden vastgesteld. Het voorstel is om deze nieuwe verordening in werking te laten treden 
een dag nadat de nieuwe Winkeltijdenwet in werking treedt. 
 
Wij stellen u voor: 
1. Vast te stellen de verordening Winkeltijden. 
 

Aanleiding   
In juni vorig jaar heeft uw raad vanwege een bezwaarschrift van de Stichting tegen Verruiming 
Zondagopenstelling en van 30 lokale ondernemers besloten om het aantal koopzondagen (weer) terug 
te brengen tot 15. Alleen voor outlet center Rosada werd het besluit tot het volledig vrijgeven van de 
koopzondagen gehandhaafd. Tegen dit besluit werd beroep ingesteld bij het College van Beroep voor 
het bedrijfsleven ( CBb)  door de stichting, de supermarkten en de bouwmarkten. 
De hoorzitting bij het CBb heeft plaatsgevonden op 24 april jongstleden. De uitspraak van de rechter 
wordt verwacht op 5 juni aanstaande.  
Het door uw raad in bezwaar genomen besluit had alles te maken met de beperkingen die in de huidige 
op dit moment nog geldende  (aangescherpte) Winkeltijdenwet zijn gesteld aan de mogelijkheden om 
koopzondagen vrij te geven. De wetgever heeft nog niet zo lang geleden ( 1-1-2011) de wet 
aangescherpt. Zo moet er moet sprake zijn van substantieel op de gemeente gericht toerisme en er 
moet een nadrukkelijke belangenafweging plaatsvinden. Bovendien kan tegen een door de raad te 
nemen besluit (ook al betreft het een verordening) beroep worden aangetekend bij de rechter. 
 
Inmiddels is ook tegen talloze besluiten van andere gemeenten beroep ingesteld bij het CBb. De 
raadsbesluiten van Tilburg en Halderberge tot het vrijgeven van de koopzondagen zijn vernietigd, 
omdat onvoldoende kon worden onderbouwd dat sprake was van ‘substantieel autonoom toerisme’.  
 
Op 28 mei jl. heeft de 1

e
 Kamer ingestemd met een initiatiefwetsvoorstel van D’66 en GroenLinks om 

de beslissing tot het vrijgeven van koopzondagen volledig in handen te leggen van de gemeenteraad. 
Toetsing aan het autonoom toerisme vervalt en ook is niet langer beroep mogelijk tegen een in de vorm 
van een verordening genomen besluit tot het vrijgeven van de koopzondagen. Wel moet uw raad op 
een zo objectief mogelijke wijze een belangenafweging maken. 
 
Het Kabinet zal uiteindelijk moeten bepalen wanneer deze nieuwe wet in werking zal treden. De VNG 
dringt nadrukkelijk aan op inwerkingtreding per 1 juli a.s. Het kabinet heeft zich hierover nog niet 
uitgelaten. 
 
Met het oog op deze wetswijziging dringen verschillende ondernemersorganisaties aan op het zo snel 
mogelijk volledig vrijgeven van de koopzondagen zodanig dat een daartoe noodzakelijke wijziging van 
de winkeltijdenverordening direct in werking kan treden op het moment dat ook de nieuwe 
Winkeltijdenwet in werking treedt. In een brief aan ons college hebben zij de wens tot verruiming van 
het koopzondagenregime beargumenteerd en kenbaar gemaakt. 
 



Kader    
In het verleden heeft u al ingezet op het volledig vrijgeven van de koopzondagen. Aan die 
besluitvorming lag een brede argumentatie ten grondslag. Het vrijgeven van de koopzondagen draagt 
nadrukkelijk bij aan een gezond ondernemersklimaat en ook burgers geven aan een ruime openstelling 
van winkels op zondag te waarderen Dit blijkt onder andere uit een petitie van de supermarkten die 
werd ondertekend door ruim 13.000 klanten. Bovendien is een openstelling op zondag vooral belangrijk 
voor onze positie als winkelstad in West-Brabant. Alle grote omliggende gemeenten hebben de 
wekelijkse koopzondag ingevoerd. 
 
 

Motivering / toelichting   
Met het initiatiefvoorstel zoals dat nu door de 1

e
 kamer is aanvaard, wordt de Winkeltijdenwet 

fundamenteel gewijzigd. Uitgangspunt is nu nog, dat alle winkels alleen op werkdagen tussen 6.00 uur 
en 22.00 uur open mogen zijn. Alleen op basis van een AMVB voor bijzondere categorieën van 
winkels, bestaan ruimere vrijstellingen. Daarnaast heeft de raad nu slechts beperkte geclausuleerde 
bevoegdheden om een ruimere openstelling op zon- en feestdagen mogelijk te maken. 
Met de inwerkingtreding van de nieuwe wet wordt dit fundamenteel anders. 
Het uitgangspunt zoals zojuist omschreven, blijft gehandhaafd. Maar in de nieuwe situatie krijgt de 
gemeenteraad de volledige bevoegdheid om ontheffing of vrijstelling te verlenen van het verbod tot 
sluiting van winkels op andere tijden (dit zijn de nachtelijke uren op werkdagen en alle zon- en 
feestdagen ). Deze bevoegdheid kent geen beperkingen. Anders gezegd, het wordt mogelijk om het 
verbod geheel te handhaven, dan wel geheel te passeren. En alle opties die daar tussen zitten, zijn dus 
eveneens mogelijk. Wel acht de wetgever het gewenst dat dergelijke besluiten pas worden genomen 
na een zorgvuldige belangenafweging. Dit geldt zeker voor de openstelling op zon- en feestdagen. Wat 
vervalt zijn allerhande ontheffingen voor bijzondere categorieën van winkels die nu nog in de AMVB 
zijn opgenomen. Ook vervallen de expliciete mogelijkheden voor bezwaar en beroep tegen de 
raadsbesluiten tot het vrijgeven van de koopzondagen.  
 
Uw raad zal dus in een verordening moeten vastleggen op welke tijden buiten de reguliere 
openingstijden de winkels open mogen zijn. Alle varianten zijn daarbij dus denkbaar. 
De VNG werkt nu aan een modelverordening, waarbij verschillende varianten verder worden 
uitgewerkt. Daarop hebben we gezien de wens van de ondernemersorganisaties niet willen wachten. 
 
Gelet op de ruime ervaringen die wij in onze gemeente de afgelopen jaren met de winkelsluitingstijden 
hebben opgedaan, stellen wij het volgende voor: 
 

- Zon- en feestdagen 
De problematiek rond de winkelsluitingstijden heeft zich in onze gemeente altijd 
geconcentreerd rond de openstelling van de winkels op zon- en feestdagen. Met het vrijgeven 
van de winkeltijden op zondag, is in onze gemeente ervaring opgedaan in de periode van 1 
januari 2012 tot 1 oktober 2012. Op zichzelf zijn die ervaringen positief geweest. De 
ondernemersorganisaties in onze gemeente pleiten voor het opnieuw volledig vrij geven van de 
sluitingstijden op (alle) zon- en feestdagen. 
In de bij de raadsstukken gevoegde belangenafweging zijn alle belangen die naar onze mening 
aan de orde zijn, in beeld gebracht. Al die belangen afwegend, stellen wij voor het voorstel van 
de ondernemersorganisaties over te nemen. De openingstijden zouden wij, zoals ook in het 
eerdere besluit was opgenomen, willen bepalen op 8.00 tot 18.00 uur. De bijzondere 
zondagavondopenstelling voor supermarkten komt dan te vervallen, maar wij verwachten niet 
dat daaraan dan nog behoefte zal bestaan. 
 

- 4 mei en Goede Vrijdag 
De wetgever heeft vastgelegd dat op 4 mei en Goede Vrijdag de winkels vanaf 19.00 uur 
gesloten dienen te zijn. Uw raad heeft de mogelijkheid om ook hiervan - na afweging van alle 
belangen - vrijstelling te verlenen. Gelet op het belang dat in de samenleving wordt gehecht 
aan het gedenken en herdenken op deze dagen stellen wij voor die mogelijkheid niet te 
benutten. 
 

- Openstelling van de winkels gedurende de nachtelijke uren van 22.00 uur tot 6.00 uur en op 
zon- en feestdagen van 00.00 uur tot 8.00 en van 18.00 uur tot 24.00 uur 
In de praktijk komt het slechts zeer zelden voor dat winkeliers op deze tijdstippen open willen 
zijn. Om tegemoet te kunnen komen aan eventuele wensen om incidenteel open te kunnen zijn 
of een nachtwinkel te openen, wordt voorgesteld om hiervoor in de verordening de 
mogelijkheid van een individuele ontheffing op te nemen. 



- Bijzondere categorieën 
Met het inwerkingtreden van de nieuwe wet komt de AMVB te vervallen waarin bijzondere 
categorieën van winkels worden aangewezen die op zon- en feestdagen en in de nachtelijke 
uren open kunnen zijn. Te denken valt aan winkels bij benzinestations en aan winkeltjes in 
ziekenhuizen, de verkoop bij culturele evenementen en de verkoop bij de kermis. Hoewel er 
een overlap bestaat met de algemene vrijstelling om op zondagen van 8.00 uur-18.00 uur open 
te zijn, stellen wij conform het voorstel van de VNG voor al deze categorieën nu integraal op te 
nemen in de verordening Winkeltijden. Daarmee is duidelijk dat voor deze bijzondere 
categorieën van winkels en verkooppunten de zelfde openingstijden blijven bestaan zoals die 
al jaren in de wet zijn opgenomen. 

 
Doel en evaluatie   
 
Met het voorstel tot het vaststellen van de nieuwe Verordening Winkeltijden willen we bereiken dat 
ondernemers die dat wensen op zon- en feestdagen hun winkel kunnen openen. Ook wordt met dit 
voorstel tegemoet gekomen aan de wens van veel burgers om op zondagen te kunnen winkelen. De 
mogelijkheid tot het openstellen van winkels op zon- en feestdagen draagt bij aan een goed woon- en 
vestigingsklimaat in onze gemeente. 

 
Financiële aspecten en consequenties   
 
Op het moment van het schrijven van dit raadsvoorstel is de uitspraak van het CBb op het  ingestelde 
beroep tegen het raadsbesluit van juni vorig jaar nog niet bekend. Verwachting is dat op 5 juni a.s. 
uitspraak zal worden gedaan. Ook is op dit moment nog niet bekend op welk tijdstip de nieuwe 
Winkeltijdenwet in werking zal treden. Op het moment dat de uitspraak van de rechter en/of het tijdstip 
van inwerkingtreden van de wet bekend zijn, zullen wij u daarvan direct in kennis stellen, zodat u die 
informatie kunt betrekken bij de beslissing op dit raadsvoorstel. De verordening is zo geredigeerd dat 
ons college de bevoegdheid toekomt om het tijdstip van inwerkingtreden vast te stellen. Daarmee wordt 
het mogelijk de verordening direct in werking te laten treden een dag nadat de nieuwe Winkeltijdenwet 
in werking treedt. 
 
 

Communicatie    
Het besluit tot het vaststellen van de nieuwe Winkeltijdenverordening zullen wij ruimschoots 
communiceren naar de betrokken ondernemers en inwoners van onze gemeente 
 

Bijlagen   
1. Concept verordening Winkeltijden 
2. Belangenafweging 
3. Tekst van initiatiefwetsvoorstel nieuwe Winkeltijdenwet 
4. Brief ondernemersorganisaties 
 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
R.E.C. Kleijnen mr. J.M.L. Niederer 



 

 

  

  

 Raadsbesluit 
  

Datum 
raadsvergadering: 

26 juni 2013   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Verbraak   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Vaststellen nieuwe verordening Winkeltijden  

 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
- Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 
- Gelet op het advies van de raadscommissie Bestuur d.d. 19 juni 2013. 
 
Besluit: 
 
1. Vast te stellen de verordening Winkeltijden 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 26 juni 2013. 
 
 
De griffier,  De voorzitter, 
 


